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Οι συναντήσεις του Οικουμενικού Πατριάρχη με 
Κ. Γαβρόγλου και Τζέφρι Πάιατ- Οι δηλώσεις
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Με σημαντικές συναντήσεις ολοκληρώνεται σήμερα η επίσημη επίσκεψη της Α.Θ.Π. 
του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στην Αθήνα.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης είχε συνάντηση με τον υπουργό Παιδείας κ. Κώστα 
Γαβρόγλου σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας, στο οποίο διαμένει. Εξερχόμενος 
της συνάντησης ο κ. Γαβρόγλου εμφανίστηκε ιδιαιτέρως ικανοποιημένος από την 
συζήτηση που είχε με τον Παναγιώτατο.
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«Κατά αρχήν είχα την χαρά να τον καλωσορίσω εκ μέρους της κυβέρνησης και του 
πρωθυπουργού προσωπικά. στη χώρα» δήλωσε ο υπουργός Παιδείας κ. Κώστας 
Γαβρόγλου, εξερχόμενος από την συνάντηση που είχε με την Α.Θ.Π. τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.λ. Βαρθολομαίο.

«Ενημερωθήκαμε για τις διάφορες εξελίξεις τόσο σε εκκλησιαστικά όσο και σε 
εκπαιδευτικά θέματα κι είχαμε την ευκαιρία να τον ενημερώσουμε κι εμείς για 
σημαντικές εξελίξεις» είπε.

Ο κ. Γαβρόγλου υπογράμμισε ότι συνεχάρη τον Αρχιεπίσκοπο για τις εύστοχες 
εκλογές του στην Αρχιεπισκοπή της Αμερικής και στην Αρχιεπισκοπή της 
Αυστραλίας

«Είχαμε τη χαρά να ακούσουμε τις σκέψεις του για διάφορα ζητήματα» 
υπογράμμισε, προσθέτοντας ότι ο Παναγιώτατος είναι ένας άνθρωπος με σοφία. 
Επεσήμανε μάλιστα ότι οι πρόσφατες συζητήσεις με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών 
«μας γεμίζουν με αισιοδοξία» λέγοντας ότι πρόκειται «για μία νέα φάση στις 
σχέσεις του Φαναρίου με την Εκκλησία της Ελλάδος, μια περίοδος πνευματικής 
ενότητας, κι αυτό χειροκροτούμε»

Νωρίτερα, ο Οικουμενικός Πατριάρχης συναντήθηκε με τον Πρέσβη των 
Ηνωμένων Πολιτειών στην Αθήνα, κ. Τζέφρι Πάιατ:

«Είναι πάντα μεγάλη τιμή για μένα να συναντώ τον Οικουμενικό Πατριάρχη» 
δήλωσε ο Πρέσβης των Ηνωμένων Πολιτειών κ. Τζέφρι Πάιατ μετά την συνάντηση 
που είχε με την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίο σε κεντρικό 
ξενοδοχείο της Αθήνας.



Μιλώντας σε δημοσιογράφος αμέσως μετά τη συνάντηση, ο Αμερικανός Πρέσβης 
τόνισε: «Είχαμε μια εξαιρετικά σημαντική συζήτηση γιατί μπορέσαμε να 
συζητήσουμε τα σχέδια της υποδοχής του στην Ουάσινγκτον το ερχόμενο 
φθινόπωρο. Είναι η πρώτη επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη στις ΗΠΑ εδώ 
και μία δεκαετία, η οποία γίνεται σε μια πολύ σημαντική στιγμή για την Εκκλησία 
της Αμερικής, γιατί θα υπάρχει ήδη νέος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής και είχα την 
ευκαιρία να μοιραστώ με τον Παναγιώτατο τον ενθουσιασμό μου για την άφιξη του 
Αρχιεπισκόπου Αμερικής Ελπιδοφόρου. Η κυβέρνησή μας θα κάνει ό,τι είναι 
δυνατόν προκειμένου να τον βοηθήσει να ξεκινήσει την αποστολή του επιτυχώς 
στις ΗΠΑ. Ακόμη μιλήσαμε λίγο για τον κρίσιμο ρόλο που έχει ο Πατριάρχης ως 
πνευματικός ηγέτης σε μια σειρά από άλλα θέματα στη Μέση Ανατολή, φυσικά και 
στην Ουκρανία, όπου ο λόγος του Παναγιωτάτου είναι εξαιρετικά σημαντικός, 
όπως και γενικά σε όλη την Ορθοδοξία».

 

Χθες, ετέλεσε τα εγκαίνια του Κέντρο Γεροντολογίας και Προνοιακής Υποστήριξης 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών «Αγιος Προφύριος» στο Δήλεσι Βοιωτίας.

Η επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη στην Αθήνα, αναμενόταν με μεγάλο 
ενδιαφέρον και επιβεβαίωσε τις προσδοκίες ότι θα σήμαινε μια νέα σελίδα στις 
σχέσεις της Εκκλησίας της Ελλάδος με την Μητέρα Εκκλησία. Κατά τη συνάντηση 
που είχε την περασμένη Τετάρτη με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος 
κ. Ιερώνυμο, οι δύο Προκαθήμενοι είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις 
σχετικά με καίρια θέματα που αφορούν την Ορθοδοξία, τόνισαν με νόημα ότι το 
«αίμα νερό δεν γίνεται» και αποφάσισαν να σταθούν σε ό,τι τους ενώνει.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι στο επίκεντρο των συζητήσεων τέθηκε το ζήτημα της 
Ουκρανικής Αυτοκεφαλίας. Οι αρμόδιες επιτροπές της Εκκλησίας της Ελλάδος 
φαίνεται ότι έχουν αποφανθεί ήδη θετικά για το θέμα της χορήγησης του Τόμου 
της Αυτοκεφαλίας από το Φανάρι, ενώ πηγή προσκείμενη στην Διαρκή Ιερά 
Σύνοδο, που συνεδρίασε χθες και προχθές, δήλωνε στο Πρακτορείο Ορθοδοξία ότι 
πλέον φαίνεται να έχουν καμφθεί και οι όποιες αντιδράσεις του Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών. Δεν αποκλείεται μάλιστα να υπάρξουν εξελίξεις αναφορικά με το θέμα 
της αναγνώρισης της Εκκλησίας της Ουκρανίας σύντομα.
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